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Ana Maria Ciotîr, blonda lui 
Bogdan Solcanu, rămâne 
conectată la banii publici. 
Aceasta va încasa un 
contract de peste  
2,7 milioane de lei 

  
Proiectul presupune înființarea 

unui parc fotovoltaic, iar soția lui 
Bogdan Solcanu, fiul politicianului 
Ion Solcanu, vrea să pună mâna pe 
acest contract. Proiectul prevede 
atât execuția lucrărilor, cât și furni-
zarea echipamentelor și dotărilor 
necesare.  

Blonda lui Solcanu rămâne 
conectată la banii publici! 
Va semna un nou contract 
de peste 2,7 milioane de lei  
Primăria din localitate a lansat, 

încă de la sfârșitul lunii iunie 2025, 
procedura de licitație pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții 
Publice (SEAP), iar până pe data de 
7 iulie 2025, firmele au avut posibili-
tatea depunerii ofertelor financiare. 

În acest sens, singura ofertă a fost 
depusă de Vodafone România, con-
dusă de Mahmut Nedim Baytorun, iar 
ca subcontractant, compania a 
menționat firma Urbioled SRL, con-
trolată de Ana Maria Ciotîr, soția lui 
Bogdan Solcanu, fiul politicianului 
Ion Solcanu. Contractul are ca 
obiect „Execuție lucrări (inclusiv 
echipamente și dotări) pentru inves-
tiția «Înființare parc fotovoltaic în 
comuna Comarna, din județul Iași»”. 
Și are o valoare estimată de 
2.322.947 de lei, fără TVA, adică 
2.764.306 lei, cu TVA inclus.   

„În contextul crescut al îngrijoră-
rilor legate de schimbările climatice 
și a nevoii urgente de a adopta prac-
tici sustenabile, UAT-ul explorează 
posibilitatea instalării de panouri fo-
tovoltaice pentru a satisface inte-
gral consumul propriu de energie 
electrică. Această inițiativă nu re-
prezintă doar un pas crucial către 
reducerea amprentei ecologice, ci și 
o investiție strategică într-un viitor 
economic mai eficient și durabil. 
Prin adoptarea energiei solare, UAT-

ul vizează o serie de avantaje econo-
mice. Prin generarea locală de ener-
gie, UAT-ul își propune să reducă 
dependența de sursele de energie 
convenționale, conducând la o dimi-
nuare a vulnerabilității la fluctuațiile 
prețurilor pe piața energiei. Aceasta 
se traduce direct în economii sem-
nificative pe termen lung, iar cheltu-
ielile inițiale vor fi amortizate în 
timp, având în vedere scăderea cos-
turilor tehnologiei solare și durabili-
tatea sistemelor fotovoltaice”, este 
specificat în documentele publicate 
pe SEAP.  

Ana Maria Ciotîr  
a pus mâna pe contractul 
de 2,3 milioane de lei  
în comuna Ciurea  
Recent, soția lui Bogdan Solcanu 

a pus mâna pe contractul privind 
„Execuția lucrărilor (inclusiv echipa-
mente și dotări) pentru investiția 
«Investiții în capacități de producere 
a energiei electrice din surse rege-
nerabile în vederea susținerii consu-
mului propriu pentru comuna 

Ciurea, județul Iași»”.  
Amintim aici că procedura de li-

citație, potrivit SEAP, a atras două 
oferte financiare. Una a fost depusă 
de Vodafone România SRL, contro-
lată de Mahmut Nedim Baytorun, iar 
ca subcontractant, compania a 
menționat firma Urbioled SRL, con-
trolată de Ana Maria Ciotîr, soția lui 
Bogdan Solcanu, fiul politicianului 
Ion Solcanu. Cea de-a doua ofertă fi-
nanciară a fost depusă de asocierea 
Mapa Rom Invest SRL, controlată de 
Dorian Ciobotărașu – lider de aso-
ciere, alături de Elproex SRL, admi-
nistrată de Viorel Rotaru.  

În cadrul documentelor publi-
cate pe SEAP se specifică faptul că 
vor fi montate 960 de panouri foto-
voltaice, cu puterea instalată de 410 
Wp. 

Astfel, Ana Maria Ciotîr, blonda 
lui Bogdan Solcanu, rămâne conec-
tată la banii publici. Aceasta va 
prinde un contract de peste 2,7 mi-
lioane de lei în comuna Comarna, din 
județul Iași.  

Alexandra MAISNER

Blonda lui Solcanu rămâne conectată la 
banii publici! Contract de peste 2,7 
milioane de lei pentru înființarea unui parc 
fotovoltaic. Unde se află amplasamentul 
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Lângă municipiul Iași va fi 
construit un nou stadion 
ultramodern, dedicat  
în special copiilor 

 
În comuna Tomești, primăria va 

începe, în cel mai scurt timp, con-
strucția unei baze cultural-sportive 
care va fi dotată cu cele mai noi fa-
cilități. Este mai mult decât un sim-
plu teren de sport – un loc unde 
copiii vor putea să învețe, să se re-
laxeze și să interacționeze. Primăria 
a înțeles importanța educației și 
continuă să investească sume im-
portante în acest sector. 

Apare un nou  
stadion ultramodern 
Baza cultural-sportivă va fi do-

tată cu facilități de ultimă oră. Ast-
fel, 260 de copii vor beneficia de 
condiții optime pentru a învăța și a 
face sport. Conform proiectului, vor 

fi practicate diferite sporturi, pre-
cum fotbal, baschet sau handbal. 
Valoarea totală a investiției este de 
16.440.964 de lei, din care 11.445.720 
de lei vor fi finanțați prin Ministerul 
Investițiilor și Proiectelor Europene, 
iar 4.995.244 de lei, de către comuna 
Tomești.  

„Suntem deja pe ultima sută de 
metri cu pregătirile, mai așteptăm o 
decizie și putem începe lucrările. Li-
citația a fost finalizată complet, nu 
au fost probleme. Noi preconizăm ca 
într-un an jumătate să finalizăm 
construcția, dacă nu vor apărea pro-
bleme. După care să dăm baza în fo-
losință, pentru că este nevoie. 
Amplasarea va fi în spatele magazi-
nului Penny, Vom avea de lucru 
acolo”, a declarat Ștefan Timofte, 
primarul comunei Tomești. 

Terenurile de la baza sportivă vor 
avea o suprafață de 7.240 mp pentru 
clădiri și gazon, iar 2.349 mp de căi 

de acces și parcări. Va exista și o tri-
bună acoperită pentru 76 de per-
soane și încă două cu capacitatea de 
250 de persoane. Baza va fi ampla-
sată chiar în spatele magazinului 
Penny din Tomești, iar construcția ar 
trebui să înceapă în următoarele 
săptămâni, odată ce toate docu-
mentele necesare vor fi finalizate. 
Cel târziu, la începutul anului 2027, 
baza va fi dată în folosință. 

Copiii vor avea  
mai multe oportunități 
Copiii vor avea acces la locuri 

unde pot învăța și petrece timpul 
pentru școală. De asemenea, ei vor 
putea opta pentru practicarea unui 
sport, care le va oferi șansa ca, pe 
viitor, să performeze. Talentele din 
sport se descoperă de la cele mai 
mici vârste, iar în zona rurală, copiii 
nu au prea multe oportunități. Pri-
măria Tomești are și alte proiecte 

importante în derulare, după ce, anul 
trecut, a finalizat o serie de investiții 
pentru comunitate. 

„Nu este doar un teren de sport, 
este o bază cultural-sportivă, unde 
copiii pot veni să practice un sport, 
să învețe, să petreacă timpul. Vor 
avea diferite programe – vrem să în-
curajăm educația, în special pentru 
cei aflați în familii defavorizate. Va 
reprezenta un element important în 
comunitate și sunt sigur că va da 
roade imediat ce va fi dat în folo-
sință. În momentul de față, avem 
mai multe proiecte în derulare, cu 
care vrem să oferim cetățenilor co-
munei tot mai multe facilități și 
oportunități”, a mai precizat Ștefan 
Timofte. 

Noul stadion ar putea fi dat în fo-
losință într-un an și jumătate, iar 
zeci de copii din comuna Tomești 
vor beneficia de condiții de ultimă 
oră. 

Petronel ȘTEFAN

Apare un nou stadion lângă 
Iași! Iată cum va arăta investiția 
de 3,2 milioane de euro



EVENIMENT vineri, 11 iulie 4

Concursurile pentru ocuparea 
funcțiilor de conducere din unitățile 
de învățământ vor fi reluate la 
sfârșitul anului 2025, conform 
declarațiilor ministrului Educației, 
Daniel David. Reacțiile din partea 
directorilor de școli din Iași reflectă 
atât preocupare, cât și speranță 
pentru o mai mare stabilitate  
în sistem 

 
Într-un anunț ce prefigurează schimbări ma-

jore în sistemul educațional românesc, ministrul 
Educației, Daniel David, a declarat că, începând 
cu finalul anului 2025, vor fi organizate noi con-
cursuri pentru ocuparea funcțiilor de directori și 
directori adjuncți în școli. Totodată, acesta a pre-
cizat că inspectoratele școlare vor fi reorganizate, 
urmând ca, din anul școlar 2026-2027, să fie im-
plementat un nou model de management educa-
țional. Măsura face parte dintr-o viziune mai 
amplă de reformare a sistemului, bazată – potrivit 
ministrului – pe colaborarea cu profesioniștii din 
domeniu. 

Schimbări în conducerea școlilor.  
Noi concursuri pentru  
directorii unităților de învățământ 
Daniel David a declarat că reluarea concursu-

rilor pentru posturile de conducere din unitățile 
de învățământ vine în contextul expirării manda-

telor actuale în ianuarie 2026. 
„La sfârşitul anului 2025, voi demara concur-

surile pentru directorii de unităţi şcolare şi vom 
reorganiza «inspectoratele», astfel încât, din 
2026-2027, să începem cu un nou model. E parte 
din viziune şi, cu ajutorul profesioniştilor din edu-
caţie, o vom implementa”, a afirmat Daniel David, 
ministrul Educației. 

Această decizie este văzută de către mulți ca 
un pas necesar pentru revitalizarea sistemului 
educațional, dar și ca o provocare, într-un context 
în care instabilitatea și schimbările dese au afec-
tat capacitatea școlilor de a implementa strategii 
manageriale pe termen lung. Reorganizarea in-
spectoratelor școlare adaugă o altă dimensiune 
acestei reforme, promițând o restructurare pro-
fundă a modului în care funcționează suprave-
gherea educațională la nivel local. 

Directorii unităților  
de învățământ din Iași reacționează 
Directorii unităților de învățământ din Iași au 

reacționat la anunțul ministrului, subliniind nevoia 
de stabilitate și de coerență în procesul de con-
ducere a școlilor. Adina Romanescu, directorul Li-
ceului Teoretic de Informatică „Grigore Moisil” din 
Iași, consideră organizarea concursurilor o mă-
sură firească, dar atrage atenția asupra necesi-
tății unui cadru clar și stabil. 

„Este nevoie de stabilitate acum, mai mult ca 
oricând. Sunt mâhnită, ca director, de măsurile 

din educație. Este firesc să se organizeze un nou 
concurs, deoarece actualele mandate de director 
și director adjunct, obținute în urma ultimului con-
curs, expiră în ianuarie 2026. Deciziile pentru fun-
cțiile de conducere rezultate în urma concursului 
oferă stabilitate strategiilor manageriale la nivelul 
unei școli”, a declarat Adina Romanescu, directo-
rul Liceului Teoretic de Informatică „Grigore Moi-
sil” din Iași. 

La rândul său, Elena Calistru, directorul Cole-
giului Național Iași, susține inițiativa și așteaptă 
cu interes documentele oficiale care vor regle-
menta concursurile. 

„Așteptăm publicarea documentelor oficiale, 
dar ideea de ocupare a posturilor prin concurs 
este foarte bună”, a completat Elena Calistru, di-
rectorul Colegiului Național Iași.  

Ambele declarații evidențiază nevoia ca re-
forma să fie implementată cu transparență și pro-
fesionalism, într-un mod care să permită 
continuitatea și eficiența actului de conducere în 
educație. 

Concursurile pentru ocuparea funcțiilor de 
conducere din unitățile de învățământ vor fi re-
luate la sfârșitul anului 2025, iar pe măsură ce mi-
nisterul Educației pregătește terenul pentru o 
schimbare de paradigmă în conducerea instituții-
lor de învățământ, rămâne de văzut cum va fi pusă 
în practică această viziune și cât de bine va răs-
punde nevoilor reale ale sistemului 
educațional românesc. 

Iulia MARIA

Ministrul Educației, Daniel David, anunță concursuri 
pentru directorii de școli, la sfârșitul acestui an.  
Ce spun managerii unităților de învățământ
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Aceasta este locația, tranzitată de 
zeci de mii de persoane, în care 
antreprenorii își pot închiria un 
spațiu pentru propria afacere 

 
Instituția a scos la licitație, în vederea închi-

rierii, nu mai puțin de 8 spații, în care antrepreno-
rii își pot desfășura activitatea. Locațiile sunt 
tranzitate de zeci de mii de persoane, iar acest 
lucru contribuie semnificativ în dezvoltarea afa-
cerilor.  

În această locație, tranzitată de zeci  
de mii de oameni, îți poți închiria un 
spațiu pentru propria afacere 
Opt spații comerciale au fost scoase la licita-

ție în vederea închirierii în terminalele T4 și T3 ale 
Aeroportului Internațional din Iași. Conducerea 
aerogării organizează licitațiile în datele de 29 
iulie 2025 și 30 iulie 2025, cu strigare liberă a pre-
țului.  

În acest sens, aerogara ieșeană închiriază în 
terminalul T4, în zona restricționată, flux sosiri 
Schengen, la parter – zona de preluare bagaje –, 
un spațiu de retail în suprafață de 80 de metri pă-
trați. Firmele interesate trebuie să depună o ga-
ranție de participare în valoare de 12.000 de euro. 
Alte două spații de retail sunt scoase la licitație 

tot în terminalul T4, dar în zona publică de la etaj. 
Primul are o suprafață de 12,11 metri pătrați, pen-
tru care se solicită o garanție de participare în 
sumă de 1.816,5 euro, iar cel de-al doilea are un 
spațiu de 11,43 de metri pătrați, pentru care se so-
licită o garanție de participare în cuantum de 
1.714,5 euro.  

În zona de securitate cu acces restricționat, 
flux plecări Schengen, la etajul terminalului T4 s-
a scos la licitație un spațiu pentru prestarea ser-
viciilor pentru pasageri, de tip business. Acest 
spațiu are o suprafață de 251,91 metri pătrați, iar 
garanția de participare solicitată este de 
37.786,50 euro. În același sens, în terminalul T3, 
în zona de securitate cu acces restricționat, flux 
plecări Non-Schengen, se va închiria un spațiu în 
suprafață de 113,78 metri pătrați, pentru care se 
solicită o garanție de participare în valoare de 
17.067 de euro.  

În Aeroportul  
Internațional din Iași se vor deschide 
noi spații de alimentație publică  
Conducerea Aeroportului Internațional din Iași 

închiriază și 4 spații pentru servicii de alimentație 
publică. Astfel, două spații sunt scoase la licitație 
în terminalul T4, în zona de securitate cu acces 
restricționat – zona de îmbarcare, flux plecări 

Schengen. Primul spațiu are o suprafață de 136,98 
metri pătrați, pentru care se solicită o garanție de 
participare în valoare de 20.547 de euro, iar cel 
de-al doilea spațiu are o suprafață de 209,88 
metri pătrați, unde garanția de participare este 
de 31.482 de euro. Tot în terminalul T4, dar la par-
ter, în zona de securitate cu acces restricționat, 
adică în zona de îmbarcare, Aeroportul Interna-
țional din Iași închiriază alte două spații, unul în 
suprafață de 76,92 metri pătrați, cu o garanție de 
participare în sumă de 11.538 de euro, iar cel de-
al doilea cu o suprafață de 98,36 metri pătrați, 
pentru care se solicită o garanție de participare 
în sumă de 14.754 de euro.  

„Licitațiile vor avea loc la sediul Aeroportului 
din Iași. Obținerea documentației se face de la re-
gistratura R.A. Aeroportul Iași, în baza unei soli-
citări privind obținerea documentației procedurii 
de închiriere (va fi regăsită la registratură) și achi-
tarea taxei în valoare de 100 de lei. Solicitările de 
clarificări cu privire la documentația achiziționată 
se depun pe e-mail sau la registratura aeroportu-
lui, până la data de 17.07.2025, ora 12:00”, este 
specificat în documentele publicate de conduce-
rea aeroportului.  

Astfel, aceasta este locația, tranzitată de zeci 
de mii de persoane, în care antreprenorii își pot 
închiria un spațiu pentru propria afacere.  

Alexandra MAISNER

În această locație, tranzitată zilnic de zeci 
de mii de persoane, îți poți închiria un 
spațiu pentru propria afacere! Care sunt 
condițiile pe care trebuie să le îndeplinești
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Spitalul Clinic Județean de Urgență pentru 
Copii „Sf. Maria” Iași are un nou director medical, 
după ce a fost numită manager interimar dr. Că-
tălina Ionescu. Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc are 
o avere impresionantă, deținând 7 terenuri, 5 case 
și 1 apartament.  

Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc  
este noul director medical  
al Spitalului Clinic Județean  
de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași 
Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc este noul di-

rector medical interimar al Spitalului Clinic Jude-
țean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași. 
Medicul – care a avut, în trecut, funcția de șef al 
Secției Clinice Pediatrie II – a fost numit director 
medical după ce conducerea unității medicale a 
fost schimbată, iar funcția de director medical a 
rămas vacantă. Menționăm că dr. Cătălina Io-
nescu a ocupat funcția de director medical al spi-
talului din vara anului 2024 până la data de 1 iulie 

2025, când i-a expirat mandatul Alinei Belu. Pre-
cizăm că dr. Cătălina Ionescu câștigase postul 
prin concurs.  

Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc deține 
7 terenuri, 5 case și 1 apartament  
Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc are o avere im-

presionantă. Medicul deține 7 terenuri și 6 imobile. 
Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc are în proprietate 
50 la sută dintr-un teren intravilan de 1.613 mp, 50 
la sută dintr-un teren intravilan de 160 mp, situat 
tot în municipiul Iași, 25 la sută dintr-un teren 
agricol, cu o suprafață de 28511 mp. Noul director 
medical mai deține un sfert dintr-un teren agricol 
de 1303.50 mp, 50 la sută dintr-un teren intravilan 
de 22.30 mp, 50 la sută dintr-un teren agricol de 
25 mp și 50 la sută dintr-un teren intravilan de 
223.63 mp. Toate aceste terenuri sunt situate în 
municipiul Iași. Tot în municipiul Iași, conf. dr. 
Ileana Katerina Ioniuc deține 6 imobile, mai precis 
50 la sută dintr-o casă cu o suprafață de 133.74 
mp, jumătate dintr-o casă de 36.52 mp, jumătate 

dintr-o casă de 149.36 mp, jumătate dintr-o casă 
de 160.60 mp, jumătate dintr-o casă cu o supra-
față de 279.50 mp, la care se adaugă jumătate 
dintr-un apartament de 80.71 mp. Conform ultimei 
declarații de avere, medicul nu deține autotu-
risme și nici bunuri sub formă de metale preţ-
ioase, bijuterii, obiecte de artă şi de cult, colecţii 
de artă şi numismatică, obiecte care fac parte din 
patrimoniul cultural naţional sau universal, a căror 
valoare însumată depăşeşte 5.000 de euro.  

În ceea ce privește veniturile, conf. dr. Ileana 
Katerina Ioniuc a obținut, în anul 2023, salarii în 
valoare totală de 111.816 lei pentru activitatea 
prestată în cadrul Spitalului Clinic Județean de 
Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași, 75.394 de lei 
pentru activitatea didactică de la Universitatea de 
Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” Iași. Soțul 
noului director medical de la Spitalul „Sf. Maria” 
Iași, Andrei Ioniuc, a încasat 40.191 de lei de la 
firma SC Proexin SRL, la care s-au adăugat 
157.625 de lei dividende.  

Codruța ȘOROAGĂ

Spitalul „Sf. Maria” Iași are un nou director 
medical! Conf. dr. Ileana Katerina Ioniuc 
are o avere impresionantă
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Cu fiecare an, tot mai mulți tineri 
aleg să își continue studiile la aceste 
facultăți, atrași de oferta academică 
variată și de oportunitățile pe care le 
oferă marile universități din oraș. 
Pentru mulți dintre ei, această 
alegere este ghidată de pasiune, 
tradiție sau apropierea de familie 

 
În fiecare vară, acest oraș devine un magnet 

pentru liceenii proaspăt absolvenți, dornici să își 
croiască un drum în viață. Aceste universități 
oferă o gamă variată de specializări, infrastruc-
tură modernă și cadre didactice bine pregătite. 
Însă, dincolo de cifrele oficiale, tinerii vin cu po-
vești personale, motivații sincere și visuri mari. 
Reporterii BZI au discutat cu câțiva dintre ei pen-
tru a înțelege ce îi atrage și ce speră să realizeze 
odată ce încep facultatea. 

Tot mai mulți tineri  
aleg facultățile din acest oraș 
Pentru mulți absolvenți de liceu, alegerea unei 

facultăți nu ține doar de materii sau diplome, ci și 
de visuri, influențe personale și orașul în care vor 
să-și continue drumul. Iașul rămâne unul dintre 
cele mai atractive centre universitare din țară, iar 
în fiecare vară mii de tineri vin aici cu speranța 
unui nou început. 

Iulia Ciofu este una dintre tinerele care a ales 
să își continue studiile la Universitatea de Știin-
țele Vieții „Ion Ionescu de la Brad” (USV) din Iași, 
în cadrul Facultății de Agricultură, specializarea 
Industria Alimentară. Pentru ea, alegerea a venit 

firesc, fiind ghidată de o pasiune autentică pentru 
acest domeniu. 

„Sper din tot sufletul să intru, pentru că mă 
pasionează acest segment și vreau să fac ceva pe 
viitor din asta. Am ales să rămân în Iași pentru că 
știu că este o universitate bună, din care poți ieși 
cu multe informații și practică. Asta îmi doresc, 
să învăț, să mă dezvolt și să pot aplica ceea ce 
studiez în viața reală”, a spus Iulia Ciofu. 

Pe un drum asemănător, dar într-un domeniu 
diferit, se află Maria Grosu. Aceasta s-a înscris la 
Facultatea de Geografie din cadrul Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” (UAIC) din Iași, fiind deter-
minată să devină profesoară. Pasiunea pentru 
geografie o însoțește încă din copilărie, iar visul 
ei este să le transmită mai departe elevilor dra-
gostea pentru această disciplină. 

„Mereu am fost pasionată de geografie și aș 
vrea să mă fac profesoară. Sper să intru și apoi 
să profesez în asta, ca mai apoi să învăț viitorii 
elevi să iubească și ei această materie”, a declarat 
Maria Grosu. 

Majoritatea tinerilor aleg  
Iașul pentru a fi mai aproape de casă 
Pentru unii tineri, alegerea unei facultăți nu 

este doar o decizie individuală, ci un pas spre a 
duce mai departe o moștenire de familie. Ana Ior-
dache s-a înscris la Universitatea Națională de 
Arte „George Enescu” din Iași, inspirată fiind de 
mama sa care deține un atelier de croitorie. 

Spre deosebire de mulți tineri care aleg Iașul 
pentru viața de student și oportunitățile acade-
mice, Ana Iordache a decis să rămână aproape de 

casă, motivul principal fiind familia. Mama ei are 
un atelier de croitorie în oraș, iar Ana își dorește 
să fie aproape pentru a o susține și, în același 
timp, să-și urmeze visul artistic. 

„Am ales UNAGE pentru că arta este felul meu 
de a mă exprima. M-am înscris la secția de Arte 
Vizuale și Design pentru că îmi doresc ca, prin 
creațiile mele, să aduc ceva diferit în lumea vi-
zuală din România. Iașul mi s-a părut locul ideal, 
e un oraș cultural, cu profesori foarte buni și o co-
munitate artistică activă”, a spus Ana Iordache. 

Pentru ea, această combinație între familie și 
pasiune reprezintă cheia unui viitor reușit. 

„Mama are un atelier de croitorie și de mică 
am crescut înconjurată de materiale, culori și tex-
turi. Studiind Design, vreau să combin cunoștin-
țele mele artistice cu experiența ei practică, ca 
să pot crea colecții vestimentare unice și să aduc 
un suflu nou atelierului familiei”, a adăugat Ana 
Iordache. 

Înscrierile la universitățile din Iași se apropie 
de final, cu termene diferite în funcție de institu-
ție: la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” se în-
cheie pe 12 iulie, la Universitatea Tehnică 
„Gheorghe Asachi” s-au încheiat deja pe 5 iulie, la 
Universitatea de Medicină și Farmacie – pe 9 iulie, 
urmând un examen grilă pe 13 iulie, la Universita-
tea de Științele Vieții – pe 22 iulie, iar la Universi-
tatea Națională de Arte „George Enescu” – pe 14 
iulie. 

Faptul că tot mai mulți tineri aleg să studieze 
în orașul Iași arată cât de puternică este conexiu-
nea dintre tineri, facultăți și acest important cen-
tru universitar. 

Iulia MARIA

Tot mai mulți tineri vin aici pentru a-și continua 
studiile. Ce au special facultățile din acest oraș
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Eroul în vârstă de 24 de ani care a sărit, în data 
de 30 mai 2025, în Bahlui pentru a salva o fată ce 
căzuse în râu și nu mai putea ieși la mal este, în 
continuare, în stare gravă și nu dă semne că și-ar 
putea reveni. Tânărul este internat la Spitalul Cli-
nic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași. 

Eroul care a sărit în Bahlui să salveze o 
fată nu dă semne că și-ar putea reveni  
Un tânăr de 24 de ani care nu știa să înoate a 

sărit, în după-amiaza zilei de 30 mai 2025, în râul 
Bahlui, în apropiere de Facultatea de Construcții 
de Mașini din Iași, pentru a salva o fată în vârstă 
de 15 ani. Deși fata a fost până la urmă scoasă din 
apele învolburate ale râului, salvatorul ei nu a fost 
la fel de norocos. Acesta a rămas în apă mai multe 
minute, motiv pentru care, și la 6 săptămâni de la 
incident, este încă în comă, fiind internat la Spi-
talul Clinic de Urgență „Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași. 
Andrei Turcu, de 27 de ani, și tatăl său, în vârstă 
de 62 de ani, au încercat și ei să o scoată la mal pe 
fata căzută în Bahlui. Tatăl lui Andrei a fost primul 
care a reacționat. A lăsat tot ce avea în mâini, a 
traversat strada și s-a aruncat în râu, fără să stea 

pe gânduri. În toate aceste săptămâni, Andrei 
Turcu s-a interesat constant atât de starea ado-
lescentei, cât și de cea a tânărului de 24 de ani. 

„Eu și tata am încercat să aflăm care este sta-
rea băiatului care a sărit în Bahlui, tot am sunat la 
spital, dar ni s-a spus că, nefiind rude, nu pot să 
ne ajute cu informații. Despre fată am aflat că 
este mai bine, dar chiar voiam să știm cum se 
simte și băiatul. Atunci, în agitația aia, n-am reușit 
să-l văd foarte bine, i-am văzut o falcă, nu vedeam 
prea bine în apă. Eu credeam că e tot un adoles-
cent, de vârsta fetei, nici nu mă gândeam că e un 
bărbat aproape de vârsta mea”, a declarat Andrei 
Turcu, tânărul care a salvat, împreună cu tatăl 
său, o fată căzută în râul Bahlui. 

Fata de 15 ani a fost salvată de la 
moarte datorită spiritului civic de  
care au dat dovadă mai mulți ieșeni 
Deși fata de 15 ani este bine, eroul de 24 de ani 

care a sărit în Bahlui să o salveze de la înec se 
zbate de aproape 6 săptămâni între viață și 
moarte. „Echipajele SMURD, TIM și de prim-ajutor 
au fost trimise la un caz de înec în râul Bahlui. A 

fost vorba despre o fetiță de 15 ani care a căzut 
accidental în apă, după care doi adulți care tre-
ceau prin zona respectivă au sărit în ajutor. Li s-
a alăturat și un al treilea. Unul dintre salvatori a 
devenit victimă prin înec, având nevoie să fie sal-
vat la rândul lui. În momentul ajungerii medicului 
SMURD la fața locului, trei persoane aveau nevoie 
de îngrijiri medicale. Cel mai grav era un bărbat 
de 25 de ani, aflat în stop cardio-respirator, re-
suscitat cu succes după aproximativ 5 minute, cu 
reluarea activității cardiace, dar cu menținerea 
stării de comă, fiind vorba despre o hipoxie severă 
prin înec. Fetița este stabilă hemodinamic; a de-
clarat că a înghițit apă, și a fost transportată la 
Spitalul «Sf. Maria». Al doilea bărbat care a încer-
cat salvarea fetiței este stabil hemodinamic și se 
află la UPU «Sf. Spiridon». Cel mai grav este pa-
cientul de 25 de ani, aflat în stare de comă post 
stop cardio-respirator prin înec. Se fac eforturi 
pentru menținerea lui în viață și revenirea celor-
lalte funcții vitale: respirația și funcția cerebrală”, 
a transmis prof. dr. Diana Cimpoeșu, medic-șef 
UPU-SMURD Iași, imediat după incident. 

Codruța ȘOROAGĂ

Eroul de 24 de ani care a sărit în 
Bahlui să salveze o fată ce se îneca 
nu dă semne că și-ar putea reveni
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Numele tradiționale din România 
sunt tot mai rar folosite de părinți, 
care aleg să le folosească pe cele 
care sunt acum „la modă” 

 
Numele alese de români s-au schimbat de-a 

lungul anilor, iar cele tradiționale românești sunt 
tot mai rar folosite. Astfel, au devenit mai popu-
lare numele cu influență din vest.  

Numele tradiționale dispar 
Multe nume care, în urmă cu zeci de ani, erau 

extrem de populare sunt tot mai rar folosite și 
chiar pe cale de dispariție în societatea româ-
nească. Astfel, în decursul anilor, conform statis-
ticilor de la Direcția Generală pentru Evidența 
Persoanelor, anumite prenume aproape că au dis-
părut, în detrimentul altora. 

La băieți nu se mai regăsesc numele: Axinte, 
Costel, Doru, Dumitru, Florin, Ghiță, Gheorghe, Ma-
rius, Marian, Neculai, Remus, Romică, Sandu, 
Stere, Traian, Valeriu, Vasile, Virgil. 

La fete nu mai sunt folosite numele: Agripina, 
Aneta, Aurica, Crenguța, Eugenia, Filofteia, Flo-
rica, Gherghina, Ileana, Joița, Lenuța, Maricica, 
Mioara, Ozana, Rodica, Tamara, Tinca, Vasilica, 
Virginia. 

Mulți părinți aleg numele copiilor după influ-
ențele actuale din muzică, filme, sporturi și re-
nunță la numele tradiționale românești. Acest 
lucru l-au observat și reprezentanții bisericii. 

„Trebuie să ne raportăm corect la viaţă, având 
ca ideal pe sfinţii lui Dumnezeu, şi nu vedete după 
moda zilei, care astăzi sunt în trend, mâine poate 
nu mai sunt, ori în viata cărora, la un moment dat, 
poate apărea un aspect neplăcut şi care-şi poate 
pune amprenta asupra copilului care-i poartă nu-
mele. Numele de sfânt este izvorul însuși al tutu-
ror foloaselor pe care le va avea în viață. Dar 
numele unui sfânt nu numai că va contribui la 
educarea lor, dar le va folosi şi părinților. Una e să 
fii tatăl şi mama unui Ioan şi Maria, şi alta e să fii 
părintele unui personaj de telenovelă”, a transmis 
preotul Lucian Apopei, director de comunicare al 
Arhiepiscopiei Iaşilor. 

Importanța numelui ales 
Numele fiecărei persoane are o anumită în-

semnătate, iar acest lucru îți poate influența în 
mică sau mare măsură viața. Astfel, reprezentan-
ții bisericii sfătuiesc oamenii să aleagă numele 
unui sfânt pentru copiii lor. 

„De regulă, dăm copiilor numele sfântului din 
ziua în care s-a născut sau prăznuit la o dată apro-

piată de acest moment. În cazul în care acest 
nume nu se potriveşte cu dorinţa naşilor şi a pă-
rinţilor, se poate lua numele oricărui alt sfânt din 
calendarul ortodox, care, din acel moment, devine 
patronul şi ocrotitorul copilului. În momentele 
cele mai dificile din viaţă, poţi face recurs la Sfân-
tul al cărui nume îl porţi având credința puternică 
a faptului că acesta o să îţi ajute”, a mai precizat 
preotul Lucian Apopei. 

Cele mai populare  
Cele mai populare nume diferă în funcție de 

regiunile României. Surprinzător, în ultimii ani, la 
Iași, cele mai populare nume au fost Andrei – la 
băieți – și Maria – la fete. Pe lângă acestea, se mai 
adaugă la băieți: Ștefan, Gabriel, Matei, Alexandru, 
Ioan, Constantin, David, Luca, Nicolas; iar la fete: 
Ioana, Elena, Sofia, Anastasia, Ștefania, Eva, Teo-
dora, Andreea, Olivia.  

În regiunea Moldovei, în ultimii 20 de ani, nu-
mele care au fost tot mai folosite sunt: Luca, Ni-
colas și Matei (la băieți); Sofia, Maia și Ilinca (la 
fete).                   

Este greu de crezut că numele tradiționale 
care sunt pe cale de dispariție vor mai fi folosite 
la scară largă în România, însă tendințele se pot 
schimba oricând. 

Petronel ȘTEFAN

Aceste nume tradiționale românești 
sunt pe cale de dispariție! Părinții le 
aleg pe cele care sunt în trend
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O adolescentă de 15 ani  
a fost urmărită de un individ,  
apoi agresată sexual. Bărbatul a 
ajuns pe mâinile polițiștilor,  
iar acum se află în arest. Judecătorii 
ieșeni au decis ca acesta să fie 
arestat preventiv pentru 30 de zile 

 
Încă o adolescentă din Iași a fost abuzată. Co-

pila de 15 ani a fost urmărită de un individ în zona 
Sărărie. Acesta a abordat-o, iar la un moment dat 
a atins-o în zonele intime. Fata a reușit să scape, 
iar apoi a povestit acasă ce a pățit. Ulterior, a 
mers la poliție și a cerut ajutorul. „La data de 8 
iulie a.c., polițiștii din cadrul Biroului de Investi-
gații Criminale Iași au reținut, pentru 24 de ore, 
un bărbat de 31 de ani bănuit de comiterea infrac-
țiunii de agresiune sexuală săvârșită asupra unui 
minor, faptă petrecută în municipiul Iași. Din in-
vestigațiile efectuate până în prezent, s-a consta-
tat faptul că, la data de 1 iulie a.c., o tânără de 15 

ani ar fi fost abordată de acesta și, ulterior, băr-
batul ar fi atins-o, fără consimțământul său, într-
o zonă a corpului. La data de 9 iulie a.c., bărbatul 
bănuit de comiterea faptei a fost prezentat, cu 
propuneri legale, Parchetului de pe lângă Jude-
cătoria Iași și Judecătoriei Iași”, au precizat re-
prezentanții Inspectoratului de Poliție Județean 
(IPJ) Iași. 

O adolescentă de 15 ani a fost urmărită 
de un individ, apoi agresată sexual 
Individul a fost dus în fața judecătorilor. „Ad-

mite propunerea de arestare preventivă formu-
lată de Parchetul de pe lângă Judecătoria Iași, în 
dosarul de urmărire penală nr. 8694/261/P/2025, 
privind pe inculpatul ZAHARIA RĂZVAN, pentru 
săvârșirea infracțiunii de agresiune sexuală 
săvârșită asupra unui minor, faptă prev. și ped. de 
art. 2191, alin. 12 din Codul Penal. Dispune aresta-
rea preventivă a inculpatului ZAHARIA RĂZVAN 
pentru o perioadă de 30 de zile, începând din data 
de 09.07.2025 și până la data de 07.08.2025 inclu-

siv. Dispune emiterea mandatului de arestare pre-
ventivă pe numele inculpatului ZAHARIA RĂZVAN”, 
au stabilit judecătorii ieșeni. 

Caz similar, cu doar câteva zile în urmă 
Cu doar câteva zile în urmă, o copilă de doar 

11 ani a fost abordată de un individ pe străzile din 
Pașcani. Bărbatul în vârstă de 62 de ani a intrat în 
vorbă cu fata, care era însoțită de o copilă de 10 
ani, și i-a spus să îl însoțească. Pentru că a refu-
zat, bărbatul a început să îi atingă diferite părți in-
time. Copila a reușit să scape și a mers speriată 
acasă, unde i-a povestit mamei cele întâmplate. 
Femeia nu a stat pe gânduri și a mers direct la po-
liție. Într-un timp extrem de scurt, oamenii legii 
au reușit să-l identifice pe obsedat și să-i pună 
cătușele la mâini. Dragoș Iftime a fost arestat pre-
ventiv pentru 30 de zile. Acum, rămâne de văzut 
ce se va întâmpla, după ce o adolescentă de 15 ani 
a fost urmărită de un individ, apoi agresată se-
xual. 

Dragoș SAVIN

Scene șocante pe Sărărie! O adolescentă 
de 15 ani a fost urmărită de un individ, 
apoi abuzată. Totul a avut loc în public
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Un scandal fără precedent a avut loc joi, 10 
iulie 2025, în cimitirul parohiei „Sf. Ştefan cel Mare 
şi Sfânt” din comuna Tomești, județul Iași. O în-
mormântare a fost amânată din cauza firmei de 
servicii funerare, care a săpat o groapă, dar peste 
noapte, din cauza ploii, aceasta s-a umplut cu 
apă. Familia defunctului nu a fost de acord ca si-
criul să fie înmormântat în aceste condiții.  

Scandal fără  
precedent într-un cimitir din Iași 
Mihai Lungu, un bărbat în vârstă de 68 de ani, 

a decedat în data de 7 iulie 2025, în urma unui in-
farct. Înmormântarea trebuia să aibă loc joi, 10 
iulie 2025, la ora 11:00, la cimitirul „Sf. Ştefan cel 
Mare şi Sfânt” din comuna Tomești, doar că acest 
lucru nu a putut fi posibil deoarece groapa săpată 
de angajații firmei Funerare Dohotaru, pentru 
care familia a plătit 3.500 de lei, s-a umplut peste 
noapte de apă. În acest context, familia defunc-
tului a cerut să se sape o nouă groapă.  

„Eu pot să înțeleg când e o perioadă cu multe 
ploi, dar aici a plouat doar ieri (n.r. – miercuri, 9 
iulie 2025). Angajații nu au cum să-mi invoce 
acest pretext, că doar nu e prima groapă pe care 
o sapă. Eu, de aseară, am întrebat ce vor face, 
dacă se întâmplă ceva. Mi s-a părut ciudat că 

tăiau cărămizile cu toporul, ele trebuie să se îm-
bine ca un puzzle, trebuie să se îmbine perfect. 
Eu cunosc, pentru că soțul meu are firmă de con-
strucții. Trebuia pus ciment uniform, dar ei nu, pu-
neau un pic într-o parte, un pic în alta, ca să nu 
consume mult material. Au lucrat în bătaie de joc. 
Eu cred că a fost și vina lor, nu doar a ploii”, a de-
clarat Alexandra Lungu, fiica bărbatului decedat.  

Alexandra Lungu:  
„Tata a lăsat cu limbă de moarte  
ca să fie îngropat în mormânt zidit” 
Alexandra Lungu, fiica bărbatului decedat, a 

explicat de ce nu putea accepta ca tatăl său să fie 
înmormântat în groapa care i-a fost pregătită ini-
țial.  

„Tata a lăsat cu limbă de moarte ca să fie în-
gropat în mormânt zidit și cu pod, nu în pământ, 
iar ei voiau acum să-l îngrop în mâl. După ce v-am 
chemat pe dumneavoastră, a pus muncitorii să 
sape altă groapă. Ei voiau inițial să-l îngropăm 
acolo, în apă. Și părintele s-a mirat când a văzut 
groapa, și-a făcut cruce. A sunat și dânsul la firma 
de servicii funerare, să le spună să facă ceva, că 
el nu îngroapă mortul așa. Eu, azi (n.r. – joi, 10 iulie 
2025), trebuie să-l înmormântez. E schimbat tot 
la față, nu pot să-l mai țin. Ca să-l mai țin o zi, tre-

buie să plătesc frigiderul. Au început să zidească 
groapa nouă, o să se facă slujba, iar apoi pun si-
criul în groapă – doar e închis – și o să continue 
cu ziditul”, a povestit femeia. 

Ovidiu Dohotaru, administratorul Funerare 
Dohotaru, susține că și-a asumat ca muncitorii săi 
să sape o nouă groapă, doar că familia a insistat 
ca înmormântarea să aibă loc la ora 11:00. 

„Noi am decis să săpăm o nouă groapă. Am 
efectuat o lucrare, a venit ploaia azi-noapte (n.r. 
– miercuri spre joi), iar groapa s-a umplut cu apă. 
Eu, dimineață, i-am zis familiei că ne asumăm și 
o să săpăm altă groapă. Muncitorii i-au zis că o să 
îngroape mortul acolo, la presiunea familiei, de-
oarece voia neapărat ca înmormântarea să aibă 
loc. Eu înțeleg că familia trece printr-un necaz, e 
stresată, dar și noi am făcut tot ce am putut. Eu, 
dimineață, le-am zis oamenilor să sape altă 
groapă, n-a fost nicio problemă. Am încercat să o 
calmez pe doamna, cred că am fost cât de cât 
înțelegători”, a declarat Ovidiu Dohotaru, adminis-
tratorul Funerare Dohotaru. 

Scandalul fără precedent care a avut loc ieri, 
într-un cimitir din Iași, s-a aplanat după ce firma 
de servicii funerare a început să sape o nouă 
groapă – înmormântarea fiind amânată astfel 
doar cu câteva ore. 

Codruța ȘOROAGĂ

Scandal fără precedent într-un cimitir din 
Iași! Înmormântarea a fost amânată din 
cauza firmei de servicii funerare! Alexandra 
Lungu: „Voiau să-l îngroape pe tata în mâl”
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Pe un bloc  
din centrul orașului au fost  
surprinse niște imagini ireale cu doi 
adolescenți care erau puși pe fapte 

 
Doi copii au fost filmați în timp ce erau urcați 

pe acoperișul unui bloc și au început să arunce cu 
pietre. Cei doi nu se gândeau că provoacă daune, 
având în vedere că lângă bloc erau parcate mai 
multe mașini. Mai grav, cineva ar fi putut trece în 
momentul respectiv pe lângă clădire și putea fi 
lovit mortal în cap. Imaginile au ajuns și în mediul 
online, iar mulți au reacționat imediat. 

Imagini ireale pe un bloc din oraș 
Imaginile au fost filmate în urmă cu câteva 

zile, pe strada Gării, de către un ieșean care a ob-
servat de la balcon tot ce se întâmplă. Doi copii 
au urcat pe acoperișul blocului L10, de pe strada 
Gării nr. 15, și aruncau cu pietre fără să se uite. 
Imaginile au fost postate și pe grupurile de Face-
book din Iași. Atunci, mai mulți oameni au început 
să comenteze și să fie indignați de comportamen-
tul celor doi adolescenți. 

Pe filmare se observă cum cei doi au pietre în 
mână și le aruncă de lângă balustrada blocului. 
Totuși, lumea se întreabă de cum au reușit să urce 
singuri până pe acoperișul blocului, unde poate fi 
extrem de periculos. Din fericire, în momentul 
respectiv, nu treceau oameni prin zonă, altfel, ar 
fi fost loviți în cap. Cei doi tineri ar trebui să fie 
conștienți de ce au făcut, și părinții să aibă o dis-
cuție serioasă cu ei. Un astfel de comportament 
nu este normal într-o societate. 

„Nu știu dacă copiii respectivi sunt conștienți 
de pagubele pe care le pot produce aruncând 
acele pietre de pe bloc, însă nu înțeleg de ce nu e 
securizată ieșirea aceea pe bloc”, a scris un băr-
bat din Iași la videoclip. 

Au fost avariate câteva mașini 
Totuși, au fost produse și câteva pagube. Câ-

teva parbrize de la mașini au fost sparte, iar pro-
prietarii nu înțelegeau cum s-a putut întâmpla un 
astfel de lucru. După ce au văzut imaginile, au 
înțeles, de fapt, care este cauza. O astfel de faptă 
se pedepsește penal pentru distrugere. Având în 
vedere că cei doi au o vârstă sub 14 ani, nu pot fi 

trași la răspundere penal, totuși părinții lor pot fi 
răspunzători pentru prejudiciul adus. Dacă pro-
prietarii mașinilor vor depune plângere, atunci, 
forțele de ordine vor fi nevoite să aplice legea în 
acest caz. 

„Mi-au ciobit parbrizul din față, căci loviturile 
au avut forță mare și chiar m-am gândit că n-ar fi 
putut sări de la vreun autovehicul din față, deoa-
rece era la mare distanță”, a comentat un bărbat 
la videoclip. 

Vandalismul reprezintă o problemă serioasă 
în municipiul Iași. Tot mai des sunt cazuri în care 
bunurile publice, precum băncile, coșurile de 
gunoi, stații de autobuz sau tramvai, sunt distruse 
de către anumiți indivizi. Acest lucru denotă fap-
tul că mulți oameni nu sunt integrați în societate 
și nu înțeleg cum trebuie să conviețuiască în 
această comunitate. Totul începe de la educația 
primită acasă și valorile care le sunt transmise de 
către părinți. 

Imaginile ireale surprinse pe bloc au ajuns în 
mediul public, iar acum este posibil ca autoritățile 
să se sesizeze. 

Petronel ȘTEFAN

Imagini ireale, surprinse pe 
acoperișul unui bloc! Ce au putut 
face doi adolescenți. Nu s-au 
gândit nicio secundă că sunt văzuți
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Munca la negru este în 
creștere! Asta au 
descoperit inspectorii din 
domeniul muncii, în anul 
2025, în urma unor 
controale desfășurate la 
mai multe companii. 
Antreprenorii spun că 
taxele pe muncă sunt prea 
mari, de aceea nu mai 
încheie contracte  
legale cu angajații 

 
Un fenomen îngrijorător a luat 

amploare în ultima perioadă! Munca 
la negru este în creștere în anul 
2025. Cele mai mari probleme sunt 
în sectorul construcțiilor. Inspectorii 
au aplicat amenzi drastice și au 
atras atenția angajatorilor cu privire 
la respectarea legislației, cei care 
sunt prinși pe picior greșit spun că 
taxele prea mari pe muncă îi deter-
mină să încalce regulile. Fenomenul 
este în creștere și în Iași – atrag 
atenția specialiștii din cadrul In-
spectoratului Teritorial de Muncă 
(ITM). „Noi avem rolul de a atrage 
atenția că, în domeniul lor de activi-
tate, a crescut munca la negru. În 
acest an, ITM are ca și tematică ve-
rificarea săptămânală a firmelor din 
acest domeniu. Prin această activi-

tate, încercăm să prevenim încălca-
rea cadrului legal privind munca la 
negru. Aici vorbim și de riscuri so-
ciale, accidente de muncă. La nivelul 
Inspectoratului, riscul privind acci-
dentele de muncă în acest domeniu, 
al construcțiilor, este mai mare”, 
susține Costel Grojdea, inspector-
șef în cadrul ITM Iași.  

Munca la negru  
a luat amploare în Iași  
Inspectorii au verificat angajato-

rii din domeniul construcțiilor din 
Iași. În județul Iași, sunt înregistrați 
în jur de 29.000 de angajatori în 
acest domeniu. În urma verificărilor 
derulate în acest an, au fost aplicate 
amenzi în valoare de 2.215.000 de lei 
către 44 de angajatori. Un procent 
de 25 la sută din angajatorii depistați 
cu munca la negru au firme în dome-
niul construcțiilor, iar 17 la sută, în 
domeniul HoReCa. Un procent de 36 
la sută din persoanele identificate 
cu munca la negru sunt în domeniul 
construcțiilor. Au fost identificați și 
cetățeni străini care munceau pe 
șantierele din Iași, fără forme legale. 
Angajatorul este sancționat cu 
20.000 de lei pentru fiecare angajat 
la negru, iar Serviciul de Imigrări din 
Iași preia acest caz, și imigrantul 
găsit fără forme legale poate fi tri-

mis acasă. „Am identificat subcon-
tractori care au muncă la negru. 
Marii antreprenori din domeniul con-
strucțiilor nu au suficienți angajați și 
subcontractează o altă firmă cu an-
gajați, mai mică, pentru a avea mai 
mulți finisori, să spunem. Nu îi veri-
fică pe angajații de la firma subcon-
tractată, privind Codul Muncii, 
pentru că nu este obligatoriu, deși 
recomandarea noastră ar fi să o 
facă. Am discutat cu angajatorii din 
acest domeniu, în cadrul unei întâl-
niri cu patronul din construcții, și 
despre asta”, susține Costel Grojdea, 
inspector-șef în cadrul ITM Iași.  

Pe de altă parte, în 2025, cresc 
taxele și impozitele, iar asta afec-
tează afacerile din orice domeniu.  

Angajator: „Statul ăsta  
e un blestem pe capul 
antreprenorilor” 
Taxele prea mari pe muncă, în 

special pentru salariile mici, îi îm-
ping pe mulți antreprenori și anga-
jați spre munca la negru. „Lucrez în 
domeniul construcțiilor de peste 10 
ani. Ca antreprenor, m-am săturat 
de plătit taxe și impozite la stat, un 
stat care, de fapt, nu încurajează sub 
nicio formă antreprenorii. Știu doar 
să crească taxe și impozite, dar să 
vină către noi să ne ajute prin dife-

rite programe, să încurajeze corec-
titudinea, ei încurajează evaziunea 
fiscală și munca la negru. În fiecare 
an ne cresc taxele, ne cresc impozi-
tele, suntem gâtuiți de stat. Am mai 
discutat și cu alți patroni de firme de 
construcții și toți am ajuns la 
aceeași concluzie: prefer să iau oa-
meni la muncă la negru și să le dau 
lor banii pe care ar trebui să îi dau la 
stat. Oamenii au nevoie de bani să 
trăiască, s-au mărit prețurile peste 
tot, iar dacă vrei să fii corect cu sta-
tul, mai bine renunți la afacere, pen-
tru că nu mai câștigi nimic. În loc să 
îi «execute» pe cei cu pensii spe-
ciale, Guvernul pune toată povara pe 
spatele antreprenorilor. Dacă ar mai 
tăia de la ei, nu ar mai fi probleme cu 
banii în țară. Eu prefer să muncesc 
și eu la negru. Dacă am o lucrare la 
o persoană fizică, prefer să nu mai 
dau factură, ca să am cu ce trăi. Sta-
tul ăsta e un blestem pe capul antre-
prenorilor, indiferent de domeniul de 
activitate”, susține Bogdan, antre-
prenor din domeniul construcțiilor.  

Oamenii de afaceri sunt revoltați 
din cauza creșterii taxelor în 2025. 
Drept urmare, munca la negru este 
în creștere în 2025. Cel puțin, asta au 
descoperit inspectorii de muncă din 
Iași. 

Raluca COSTIN

Munca la negru, în creștere – angajatorii evită 
plata impozitelor. Antreprenorii sunt 
nemulțumiți de taxele mari pe muncă. „Statul 
încurajează evaziunea fiscală și munca la negru”
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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 Conform Legii nr. 
102/13.04.2023, 
alineatul 23^3, se anuntă 
public obtinerea 
Autorizatiei de 
Constructie nr. 297 din 
16.06.2025 cu titlul 
“REALIZARE PISTE 
PENTRU BICICLIȘTI ÎN 
COMUNA MIROSLAVA, 
JUDEȚUL IAȘI“. 
Obiectivul prezintă 
următorii indicatori 
tehnici: Amplasamentele 
stabilite în proiectul 
tehnic sunt următoarele : 
• Strada Stadionului, sat 
Balciu –km 0+000 – km 
1+575  - Lungime= 1575 
m , • Drum comunal DC 
28 – km 0+000 – km 
2+575 m  - Lungime 
=2575 m , • Drum 
județean DJ 248 A – km 
4+690 – km 8+940 – 
Lungime =4250 m , Total 
lungime trasee pistă L= 
8400 m. /Conform 

certificatului de 
urbanism nr. 657 din 
21.05.2025 nu a fost 
necesară obtinerea 
avizului autorității 
competente în domeniul 
protejării patrimoniului 
cultural și a fost obținută 
clasarea notificării de la 
autorității competente în 
domeniul protejării 
mediului. 
 

 NOTIFICĂRI 

SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL, 
lichidator judiciar al 
societății NICO TRANS 
EXPRES S.R.L. cu sediul 
în Sat Vişan, com. 
Bârnova, str. Tudor 
Arghezi nr. 28A, jud. Iaşi, 
J22 3213 2023, CUI 
48957410, conform 
Încheierii 50/25.06.2025 
a Tribunalului Iaşi în 
dosarul nr. 
2831/99/2025, notifică 

deschiderea procedurii 
simplificate a insolvenţei 
societății NICO TRANS 
EXPRES SRL.Debitoarea 
are obligaţia ca în termen 
de 10 zile de la 
deschiderea procedurii 
să depună la dosarul 
cauzei documentele 
prevăzute la art. 67 din 
Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de 
creanţe este 
08.08.2025.Termenul 
limită pentru verificarea 
creanţelor, întocmirea și 
publicarea tabelului 
preliminar este 
18.08.2025. Termenul 
pentru depunerea 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 zile 
de la publicarea in BPI. 
Termenul pentru 
publicarea tabelului 
definitiv este 
03.12.2025. Termenul 
pentru continuarea 
procedurii este 

03.12.2025. Se notifică 
faptul că prima Adunare 
a Creditorilor va avea loc 
la sediul lichidatorului 
judiciar în loc. Lunca 
Cetățuii, str. Dreptãții, nr. 
4, bl. 6, ap. 1, com. 
Ciurea, jud. Iaşi, în data 
de 22.08.2025, ora 
10:00, având pe ordinea 
de zi: 1. Alegerea 
comitetului creditorilor și 
desemnarea 
președintelui acestuia; 2. 
Confirmarea 
lichidatorului judiciar și 
stabilirea remunerației 
acestuia la 10.000 lei.Se 
notifică asociatii 
debitoarei cu privire la 
faptul că va avea loc 
Adunarea Asociaţilor la 
sediul lichidatorului 
judiciar în data 
04.08.2025 ora 12:00 în 
vederea desemnării 
administratorului special. 

Dosar de executare/Dosar penal nr. 1274/244/2016 
Nr. ISR_DEC 6367/03.07.2025 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA  
BUNURILOR MOBILE 

Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, prin Direcţia Generală Exe-
cutări Silite Cazuri Speciale - Serviciul executări silite cazuri speciale re-
gional Iaşi, organizează în data de 25.09.2025, ora 11.00, LICITAŢIA a-IV-a  
pentru vânzarea următorului bun mobil, proprietatea debitorului  ADO-
BROAEI BOGDĂNEL: 

- autoturism marca RENAULT SYMBOL, motorină, nr. Km. 82504, an 
fabricaţie 2010, capacitatea cilindrică 1.461 cm3, nr. înmatriculare IS-07-
VOA, serie şasiu VF1LBNM0543149369, culoare gri, Euro 4, cutie manuală, 
1 cheie, certificat de inmatriculare. 

Observaţii: uzură conform vârstei, tablă portbagaj partea dreaptă în-
fundată, spoiler partea stângă zgâriat, capotă zgâriată pe partea stângă, 
aripa stângă lovită şi înfundată, butuc yală portieră şofer stricat şi înfun-
dat, staţionează din 2016, stare tehnică satisfăcătoare. 

Locaţie autoturism:  Poliţia de Frontieră Huşi, jud. Vaslui. 
Preţul de vânzare este de 3.115 lei. Licitaţia se va desfăşura la sediul 

D.G.R.F.P Iaşi, str. Anastasie Panu, nr. 26, sala de sedinte, et.1. 
Pentru informaţii suplimentare (condiţii participare, vizionare, depu-

nere ofertă ş.a.), vă puteţi adresa la sediul nostru sau la telefon 
0232213332 interior 1701. Anunţul integral se află postat pe www.anaf.ro, 
secţiunea Anunţuri - Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate – Uni-
tate/Subunitate fiscală: Iasi Executări silite cazuri speciale. 

Director General, Doru-Viorel ALUPOAEI 
Director Executiv Colectare, Doina NAUM 
Executor Fiscal, Ciprian-Gabriel APOSTOL 

Dosar de executare/Dosar penal nr. 2893/91/2014 
NR. ISR_DEC 6317/ 02.07.2025 

ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA  
BUNURILOR MOBILE 

Agenţia Naţională de Administrare Fiscală, prin Direcţia Generală Re-
gională a Finanţelor Publice Iaşi - Direcţia Colectare - Compartimentul 
executări silite cazuri speciale regional, organizează în data de 
24.09.2025, ora 11.00, LICITAŢIA a-IV-a pentru vânzarea următorului bun 
mobil, proprietatea debitorului UDUDOVICI D DUMITRU: 

AUTOTURISM MARCA  MERCEDES BENZ C220 CDI SEDAN, NR. ÎNMA-
TRICULARE CPW 518 (REP. MOLDOVA), SERIE SASIU WDB2030081A740373, 
AN FABRICAŢIE 2004-2005, NR. KM PARCUŞI  398.759 KM  . 

Observaţii: fără ITP, prezintă urme de uzură generală pe toată caro-
seria, stare tehnica: nesatisfăcătoare . 

Inspectoratul Teritorial al Poliţiei de Frontieră Galaţi, cu sediul în Ga-
laţi, Bdul Dunărea nr. 63 .  

Preţul de vânzare este de 3.945 lei. Licitaţia se va desfăşura la sediul 
D.G.R.F.P Iaşi, str. Anastasie Panu, nr. 26, etaj 7, camera 1701 . 

Pentru informaţii suplimentare (condiţii participare, vizionare, depu-
nere ofertă ş.a.), vă puteţi adresa la sediul nostru sau la telefon 
0232213332 interior 1701. Anunţul integral se află postat pe www.anaf.ro, 
secţiunea Anunţuri - Valorificare prin licitaţie a bunurilor sechestrate – Uni-
tate/Subunitate fiscală: Iasi Executări silite cazuri speciale. 

Cu stimă, 
DIRECTOR GENERAL, Doru-Viorel ALUPOAEI 
DIRECTOR EXECUTIV COLECTARE, Doina NAUM  
Executor Fiscal, Dănuţ BARNA
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Meteorologii de la ANM au 
emis marți prognoza 
meteo pentru următoarele 
3 săptămâni, anticipând o 
perioadă cu vreme în 
general frumoasă în zona 
Moldovei și Iași, specifică 
acestei perioade din an. 
Temperaturile maxime ale 
aerului vor fi cuprinse în 
general între  
25 și 31 grade Celsius 

 
Potrivit Agenției Naționale pen-

tru Meteorologie (ANM), vremea se 
va menține caldă în zona Moldovei, 
până pe 4 august 2025. Până spre fi-
nalul acestei săptămâni, valorile ter-
mice vor oscila în limite apropiate de 
normele climatologice specifice in-
tervalului. Cerul va fi variabil, de la 
senin, temporar noros la acoperit în 
timpul amiezelor și al serilor, când, 
mai ales în zonele de deal și munte, 
local, vor fi ploi ce vor avea și carac-
ter de aversă, însoțite de descărcări 
electrice. În timpul dimineților, cu 
precădere pe văi și în depresiuni, vor 
fi condiții de ceață. Temperaturile 
maxime ale aerului se vor situa între 
25 și 31 de grade, iar valorile minime 
vor fi cuprinse între 10 și 16 grade 
Celsius. Începând de duminică și în 
continuare în prima parte a săptă-
mânii viitoare, vremea va deveni 
caldă, călduroasă în timpul amieze-
lor cu precădere în estul și sudul 
Moldovei, și disconfortul termic va fi 
accentuat. Probabilitatea de apariție 
a fenomenelor specifice instabilității 
atmosferice va fi ridicată pe parcur-
sul zilelor de marți și miercuri.  

Meteorologii de la ANM au 
emis prognoza pentru 
următoarele săptămâni  
Estimările meteorologice reali-

zate de către Centrul European pen-
tru Prognoze pe Medie Durată de la 
Reading (Anglia), actualizate și adap-
tate săptămânal la teritoriul Româ-
niei de către Administrația Națională 
de Meteorologie, indică faptul că, în 
perioada 14 iulie – 4 august, în regiu-

nea agricolă a Moldovei, mediile ter-
mice vor oscila în limite aflate cu 
circa 1-2 grade Celsius peste norma-
lul climatologic al perioadei. Mediile 
pluviometrice vor fi deficitare. Ast-
fel, în intervalul 14 iulie – 4 august, 
temperaturile medii vor fi cuprinse 
în general între 24 și chiar 27 grade 
Celsius în sudul Moldovei, iar canti-
tățile medii de precipitații vor varia 
în general între 30 și 55 l/mp. Aceste 
estimări vizează doar abaterile tem-
peraturii aerului și a cantităților de 
precipitații față de media perioadei 
2005-2024, fenomenele extreme, cu 
o durată scurtă de manifestare, ne-
fiind prognozate cu ajutorul acestui 
produs. Vremea la Iași a fost atipică 
în primăvara acestui an. 

Măsuri pentru  
ca populația să treacă  
mai ușor peste caniculă 
Întrucât temperaturile sunt în 

creștere în această perioadă, spre 
pragul de caniculă și disconfort ter-
mic ridicat, primarul Mihai Chirica a 
dispus Comitetului Local pentru Si-
tuații de Urgență să aplice imediat 
planul de măsuri pentru diminuarea 
efectelor negative provocate de vre-
mea caniculară asupra populației. În 
cadrul Centrului Social de Urgență 
pentru Recuperare și Integrare „C. A. 
Rosetti”, sunt pregătite opt locuri 
speciale pentru persoanele fără 

adăpost. De asemenea, în colabo-
rare cu o serie de ONG-uri, DAS a ini-
țiat monitorizări și evaluări în teren 
pentru identificarea 
persoanelor vulnerabile care au ne-
voie de sprijin. Mai mult, în perioa-
dele de cod roșu, Direcția de 
Sănătate Publică Iași va asigura 
cadre medicale specializate la Cen-
trul de Informații, în centrele de car-
tier, la sediul Salubris SA din șos. 
Națională și în alte puncte de prim-

ajutor din oraș, printre care nume-
roase farmacii. În zilele cu cod por-
tocaliu, la aceste puncte se asigură 
distribuirea apei potabile. În zilele cu 
cod roșu, se activează punctele de 
prim-ajutor și de distribuire a apei 
potabile. Meteorologii de la ANM au 
emis prognoza pentru următoarele 
săptămâni, iar temperaturile ma-
xime vor ajunge la 31 de grade Cel-
sius. 

Raluca COSTIN
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Cum va fi vremea în acest weekend? 
Meteorologii de la ANM au emis prognoza 
pentru următoarele săptămâni
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Bulanișcu i-a făcut praf pe cei din 
Pedeseu. În toți a aruncat cu cacao 
Acum ceva vreme, Godan Bulanișcu a stat la 

un șpriț cu niște persoane, iar după ce a dughit 
câteva pahare, a început să-i ia la țintă pe toți de 
prin pedeseu, dar în special pe ai săi colegi, cu 
care se pupă și se îmbrățișează când se văd. Pe 
unii i-a făcut bețivi, pe alții, curvari, și tot așa. 
Nici femeile din partid nu au scăpat de bârfă. Bu-
lanișcu a spus că are și niște filmulețe și poze cu 
unele dintre ele. Babele nu cred nimic, dar cine 
știe? Oricum, ăia cu care a stat la șpriț au zis că 
fura rău de tot curent... 

Cum face gaborul  
combinații neortodoxe 
Este un gabor de prin Iași, pe nume Cosmi-

nutz Iliutz, care face niște combinații destul de 
dubioase. Împreună cu nepastă-sa, are mai 
multe hectare de teren concesionat. Doar că, aici 
intervine problema. Pentru ca oamenii să le dea 
lor terenurile în folosință, Cosminutz apelează la 
tot felul de metode neortodoxe. Îi amenință pe 
oameni că îi va urmări și că îi va prinde în trafic, 
și o să le ia permisele de conducere sau o să le 
facă dosare penal... 

Făcea ture de primărie  
în colanți. I se cam vedeau biluțele 
Iaca, la final de rubrică, babele vă spun câ-

teva chestiuni legate de Cipirică Dovleac, penă-
listul. Acum vreo două zile, Cipirică era îmbrăcat 
tot sport, purta colanți (cred babele că două mă-
rimi mai mici, pentru că biluțele sale strigau după 
ajutor) și făcea ture de primărie. Vreo doi au vrut 

să sune la salvare, că au crezut că a luat-o razna, 
dar s-au răzgândit și l-au lăsat să-și facă dam-
blaua. Oricum, turele în colanți ar trebui interzise, 
măcar prin centru...

Bursa bârfelor

Oamenii de afaceri din 
domeniul construcțiilor din 
Europa caută muncitori în 
România. Salariile au mai 
crescut, astfel că un 
zugrav care muncește  
în străinătate poate 
încasa venituri  
corelate cu munca sa  

 
În domeniul construcțiilor este 

criză de angajați, atât în România, 
cât și în toată Europa. Companiile 
din mai multe țări vor să angajeze 
muncitori români, iar salariile oferite 
au mai crescut. Anunțurile sunt pos-
tate cu lunile, pe site-ul de profil, in-
clusiv pe pagina oficială a Agenției 
Naționale pentru Ocuparea Forței de 
Muncă (ANOFM). Angajatorii din stră-
inătate au nevoie de mecanici, 
strungari, muncitori prefabricate 

sau zugrav. 

Un zugrav care lucrează în 
străinătate primește un 
salariu corelat cu munca sa 
Locurile de muncă din străină-

tate sunt mai bine plătite ca în Ro-
mânia, însă cerințele angajatorilor 
sunt pe măsura salarizării. O firmă 
din Germania are nevoie de zugravi 
tencuitor. Pentru a se angaja, tre-
buie să aibă calificarea profesională 
finalizată ca zugrav și lăcuitor. De 
asemenea, pot să depună CV-urile și 
persoanele care au cunoștințe de 
bază în domeniul tencuielii, iar expe-
riența în domeniu este un avantaj. 
De asemenea, este necesar permi-
sul de conducere categoria B, serio-
zitate și capacitate de a lucra 
independent. Salariul oferit este de 
13,10 - 15 euro brut/oră. Asta în-

seamnă aproximativ 2.400 de euro 
lunar, brut. Salariul se plătește prin 
transfer bancar, la finalul lunii. Se 
fac angajări masive în Europa de la 
începutul anului 2025. 

Ieșenii care se angajează în 
străinătate au disponibile 
mai multe locuri de muncă  
Tot în străinătate se caută mun-

citori în domeniul construcțiilor. O 
companie din Finlanda are nevoie de 
34 de muncitori prefabricate. Potri-
vit anunțului de angajare, muncitorii 
trebuie să prepare matrițele, să cu-
rețe și să ungă matrițele pentru tur-
narea betonului, să asambleze și să 
fixeze armăturile, respectiv bare de 
oțel în matrițe. Angajații trebuie să 
toarne betonul, să amestece și să 
manipuleze betonul proaspăt, să 
toarne betonul în matrițe, conform 

specificațiilor tehnice. Cei care se 
angajează trebuie să se ocupe de vi-
bratul betonului pentru eliminarea 
bulelor de aer și asigurarea compac-
tării, finisarea suprafețelor, aplicare 
de tratamente speciale, dar și veri-
ficarea calității și integrității piese-
lor, manipularea și depozitarea 
elementelor prefabricate. Angajații 
trebuie să respecte procedurile de 
lucru în siguranță. Salariul este de 
16-17 euro brut/oră, în funcție de ex-
periență și capacități lingvstice. Ast-
fel, salariul este de 1.200/1.300 de 
euro lunar, net. În Austria se caută 
mecanici cu minimum 4 ani de expe-
riență și studii în domeniu absolvite 
cu diplomă. Cerințele obligatorii sunt 
permisul de conducere categoria B 
și C. Permisul de conducere catego-
ria B constituie avantaj. Salariul este 
de 46.541,32 euro/an brut, respectiv 
2.000 de euro net, lunar. Un strungar 
care muncește tot în Austria pri-
mește 42.000 de euro brut/an, bazat 
pe contractul colectiv pe ramură în 
industria prelucrării metalelor, în vi-
goare în Austria. Angajatorul are dis-
ponibilitatea pentru plată 
suplimentară, în funcție de pregătire 
și experiență profesională. De cu-
rând, a fost organizată Bursa Locu-
rilor de Muncă, unde angajatorii din 
domeniul construcțiilor au avut mai 
multe oferte de muncă. Pe de altă 
parte, un zugrav care muncește în 
străinătate poate încasa venituri co-
relate cu munca sa. 

Raluca COSTIN

Iată cât câștigă un zugrav care muncește în străinătate. 
Salariile au mai crescut în domeniul construcțiilor


